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25 επιπλέον κλίνες ΜΕΘ στην Κρήτη  

ως το τέλος του έτους - Έχουν ήδη ολοκληρωθεί  
500 προσλήψεις υγειονομικών στο νησί,  

θα ξεπεράσουν τις 650 

 

 

 

Γ. ΑΥΤΙΑΣ: Πάμε με τον κύριο Κικίλια. Καλημέρα Υπουργέ. 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Καλημέρα σας κύριε Αυτιά και σε όλους τους τηλεθεατές 

σας. 

 

Γ. ΑΥΤΙΑΣ: Τι λέει ο πρώτος έλεγχος του Υπουργού Υγείας στο μεγάλο 

νησί, στη φρεγάτα του τουρισμού; 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Έτσι είναι. Η Κρήτη είναι  η ναυαρχίδα του τουρισμού μας. 

Είναι  ένα πανέμορφο νησί, το υγειονομικό σύστημα είναι  εδώ στο σύνολό 

του για να το στηρίξει και θεωρώ ότι θα τα καταφέρουμε, κύριε Αυτιά. 

 

Γ. ΑΥΤΙΑΣ: Αυτά τα πρώτα κρούσματα πόσο ανησυχούν τον Υπουργό 

Υγείας και τι «αντισώματα», αν ο όρος είναι  δόκιμος, έχει ο Υπουργός 

Υγείας ώστε αυτά να υποχωρήσουν; 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Έχουμε πει ως οργανωμένη Πολιτεία, ειλικρινώς στους 

συμπολίτες μας, ότι προφανώς, όπως και το χειμώνα, θα έχουμε κάποια 

κρούσματα. Πολλά από αυτά θα είναι  ασυμπτωματικά. Θα τα 



 

 

αντιμετωπίσουμε οργανωμένα, με ψυχραιμία, με σχέδιο, δομημένα, χωρίς 

να πανικοβάλλουμε τον κόσμο. 

       Είμαστε εδώ για να ελέγξουμε ένα–ένα τα νοσοκομεία μας και τις 

δομές υγείας. Θέλω να πω ότι προσλάβαμε στο νησί 500 υγειονομικούς 

για να ενισχύσουν την Κρήτη, γιατρούς, νοσηλευτές και λοιπό προσωπικό 

και υπάρχουν πιστώσεις και εγκρίσεις για άλλους 150. 

       Ελέγχουμε τα αεροδρόμιά μας, ελέγχουμε τα ξενοδοχεία μας και τους 

χώρους φιλοξενίας. Η Κρήτη είναι ένα φιλόξενο νησί. Είναι  έτοιμη να 

δεχθεί τουρίστες, Έλληνες και ξένους. 

       Ήθελα όμως να παρακαλέσω, να παροτρύνω και να ζητήσω, όπως 

εμείς οι Έλληνες αυτούς τους μήνες τηρήσαμε τα ιατρικά πρωτόκολλα, 

ακούσαμε τους ειδικούς και πετύχαμε αδιαμφισβήτητα μια πολύ μεγάλη 

επιτυχία, να έχουμε μία ασφαλή χώρα, το ίδιο πρέπει να κάνουν και οι 

τουρίστες μας. 

       Άλλωστε, για αυτό ήρθαν εδώ, γιατί είμαστε μία πανέμορφη χώρα και 

η Κρήτη ένα πανέμορφο νησί, αλλά γιατί είμαστε και μια ασφαλής χώρα. 

  

Γ. ΑΥΤΙΑΣ: Έμαθα ότι με εντολή του Πρωθυπουργού επισπεύδεται η 

διαδικασία αύξησης των ΜΕΘ και μάλιστα με γοργό ρυθμό. Εκεί πού 

είμαστε, Υπουργέ; Διότι η Γερμανία είχε μονάδες και είχε και λίγους 

θανάτους. Είχε πολλά κρούσματα, αλλά είχαν όσα κρεβάτια θέλανε 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Κύριε Αυτιά, εμείς ξεκινήσαμε στην κρίση με 565 ΜΕΘ και ο 

Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης έδωσε σαφή εντολή να γίνουν τα 

αδύνατα δυνατά, έτσι ώστε να αυξηθούν οι ΜΕΘ. Και εντός της κρίσης, 

φτάσαμε τις 1.017 κλίνες ΜΕΘ. 

       Τώρα προχωράμε σε ένα πρόγραμμα με δωρεές, με τον ιδιωτικό 

τομέα να συνεργάζεται με τον δημόσιο. Στο τέλος της χρονιάς θα έχουμε 

1.200 μόνιμα κρεβάτια ΜΕΘ, προίκα για το Εθνικό Σύστημα Υγείας και 

ασφάλεια για τους πολίτες μας. 

       Αυτός είναι ο μέσος όρος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Θα το 

επιτύχουμε. Το αξίζουν οι Έλληνες. Θέλω να πω και εδώ στην Κρήτη, δεν 

είναι μόνο η COVID, δεν είναι μόνο ο ιός της γρίπης, είναι και τα τροχαία 

ατυχήματα. 

       Είναι προφανές ότι χρειαζόμαστε ΜΕΘ σε όλα τα Νοσοκομεία μας. 

Και αυτό δήλωσα εχθές, ξεκινώντας την περιοδεία μου από το ΠΑΓΝΗ και 

από το Βενιζέλειο στο Ηράκλειο, μετά στο Λασίθι και σήμερα θα πάω στο 

Ρέθυμνο και στα Χανιά. Ευχαριστούμε πάρα πολύ το Ίδρυμα «Σταύρος 

Νιάρχος» για την ευγενή δωρεά και τη στήριξη των 174 ΜΕΘ και ΜΑΦ στη 

χώρα. 



 

 

       Από εκεί και πέρα και στα Νοσοκομεία του νησιού θα αυξήσουμε τις 

ΜΕΘ, όπως έχουμε εξαγγείλει. Στο τέλος του χρόνου θα έχουμε στην 

Κρήτη 25 παραπάνω κρεβάτια ΜΕΘ. 

  

Γ. ΑΥΤΙΑΣ: Μάλιστα. Υπουργέ, τα πρώτα δείγματα από τουρίστες που 

έρχονται στην πατρίδα μας με τον ιό σας κάνουν τι; Να είστε ανήσυχοι; 

Σας κάνουν να μην επαναπαύεστε; Σας κάνουν να είστε «στην τσίτα», 

όπως λέμε, συνεχώς; Ώστε οι έλεγχοι να είναι συνεχείς; Αν θέλετε το 

ελέγχετε το πράγμα; Θα σας έλεγα πολύ – πολύ απλά. 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Υπάρχει οργανωμένη Πολιτεία που έχει αποδείξει ότι 

βρίσκεται πάνω από κάθε κατάσταση που προκύπτει, άρα και πάνω από 

τις υγειονομικές καταστάσεις. 

       Βεβαίως και ελέγχουμε, τεστάρουμε, μετράμε, μιλάμε με τους ειδικούς 

και τους επιστήμονές μας και κάθε μέρα κρίνουμε πώς θα πορευτούμε. 

       Υπάρχει έλεγχος, ιχνηλάτηση, απομόνωση, ενημέρωση των πολιτών. 

Και να σας πω κάτι; Τα καταφέραμε στο πρώτο κύμα του κορονοϊού και 

αποδείξαμε ότι η χώρα είναι εδώ και έχει και διοίκηση και έχει φανταστικό, 

εκπληκτικό ιατρικό και υγειονομικό προσωπικό.   Αλλά και οι πολίτες 

στήριξαν αυτή την προσπάθεια. 

       Είμαι πεπεισμένος ότι εάν τηρήσουμε τα μέτρα αυτοπροστασίας, αν 

φοράμε μάσκες στους χώρους που πρέπει, στα αεροδρόμια, στα Μέσα 

Μαζικής Μεταφοράς, αν προσέχουμε όπως προσέξαμε την προηγούμενη 

περίοδο, θα τα καταφέρουμε και αυτό το καλοκαίρι. Είναι μία πολύ όμορφη 

χώρα η Ελλάδα, καλούμε τον κόσμο να έρθει, αλλά να τηρήσει τους 

κανόνες. 

  

Γ. ΑΥΤΙΑΣ: Είστε απόλυτα σαφής. Υπάρχει κάποια περιοχή που σας έχει 

ανησυχήσει λόγω των συνεχών κρουσμάτων, έχετε κάποια ανησυχία; 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Είμαστε απόλυτα έντιμοι και ειλικρινείς στην ενημέρωση μας 

με τον κόσμο και το κερδίσαμε αυτό καθημερινά με τα στοιχεία τα οποία 

δίνουμε, τις επεξηγήσεις και τις οδηγίες. 

       Το τελευταίο χρονικό διάστημα, έχουμε συστηματικά στα χωριά γύρω-

γύρω από την Ξάνθη ένα θέμα, το οποίο αντιμετωπίζουμε με 

τοπικά lockdown... 

  

Γ. ΑΥΤΙΑΣ: Μάλιστα. 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: ...με κάποιες καραντίνες, με οδηγίες. Το παρακολουθούμε 

όμως και θα παρακολουθήσουμε και ό,τι άλλο προκύψει. Επαναλαμβάνω 



 

 

όμως, από τη στιγμή που οι συμπολίτες μας αλλά και οι τουρίστες 

τηρήσουν τα μέτρα τα οποία έχουμε ζητήσει να τηρούνται, τα ιατρικά 

πρωτόκολλα και προστατεύσουν τους εαυτούς τους πρώτα, τις οικογένειες 

τους και τις ευπαθείς ομάδες, θα πάμε καλά. Θα έχουμε ένα διαφορετικό 

καλοκαίρι, αλλά ένα καλοκαίρι όμορφο στην Ελλάδα και θα στηρίξουμε και 

τους ανθρώπους του τουρισμού που τόση πολλή ανάγκη το έχουν. 

 

Γ. ΑΥΤΙΑΣ: Σας ευχαριστώ θερμά για αυτή την επικοινωνία, και να ξέρετε 

ότι η βαριά μας βιομηχανία, που είναι ο τουρισμός, δημιουργεί και ένα 

παιδί πια, τη δημόσια ιατρική της πατρίδος μας, που στηρίχθηκε 

πρωτίστως στην ψυχή του Έλληνα γιατρού. 

       Αυτό, κύριε Κικίλια, μην το ξεχάσετε ποτέ, ακόμη κι αν φύγετε από το 

Υπουργείο Υγείας και πάτε σε άλλο Υπουργείο, ή δεν ξέρω πού μπορεί να 

βρεθείτε πολιτικά. Μην ξεχάσετε ποτέ τον Έλληνα γιατρό και την ψυχή 

του, ο οποίος έσωσε, κράτησε ψηλά τη σημαία, καταλαβαίνετε. 

  

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Μιας που μου δίνετε την ευκαιρία, κύριε Αυτιά, να πω ότι, 

εντός λίγων μηνών, έχουμε κάνει παραπάνω από 5.000 προσλήψεις στο 

χώρο της υγείας, διπλασιάζουμε τις ΜΕΘ και αναβαθμίζουμε το Εθνικό 

Σύστημα Υγείας. 

Έχει ήδη εξαγγείλει ο Πρωθυπουργός ότι οι 2.500 επικουρικοί 

νοσηλευτές θα μείνουν όλοι στο Σύστημα Υγείας, θα μονιμοποιηθούν. 

Εξετάζουμε το πώς θα μετατρέψουμε θέσεις επικουρικών γιατρών σε 

Επιμελητές Β’, για να μείνουν κι αυτοί. 

  

Γ. ΑΥΤΙΑΣ: Μάλιστα, σαφής. 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Θα εκμεταλλευτούμε προγράμματα από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση για να ψηφιοποιήσουμε την υγεία. Ποτέ δεν έχουν γίνει, σε τόσο 

σύντομο χρονικό διάστημα, τόσο μεγάλες αλλαγές, μεταρρυθμίσεις και 

ενισχύσεις στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

 

Γ. ΑΥΤΙΑΣ: Να είστε καλά, σας ευχαριστώ, σας ευχαριστώ θερμά. 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Ευχαριστώ πολύ. 

 

Γ. ΑΥΤΙΑΣ: Μια καλημέρα οι δύο Υπουργοί, κύριε Κικίλια, ένα λεπτό. Μία 

καλημέρα από το Γιάννη το Βρούτση. Είστε ξαδερφάκια τώρα στην 

προσπάθεια τουρισμού, εργασιακών, νοσοκομείων και λοιπά, και 

αντιλαμβάνεστε ότι… 

 



 

 

Γ. ΒΡΟΥΤΣΗΣ: Καλημέρα, Βασίλη, καλημέρα, καλή δουλειά εκεί στην 

Κρήτη. 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Καλημέρα Υπουργέ μου, καλή δουλειά… 

 

Γ. ΒΡΟΥΤΣΗΣ: Να είσαι καλά. Η δουλειά που έχει κάνει ο Υπουργός 

Υγείας είναι  μοναδική, καταπληκτική. Αντιμετωπίσαμε την Covid-19 

ξεχωριστά από κάθε άλλη χώρα του κόσμου, θα έλεγα. 

       Πετύχαμε έναν άθλο. Ο ίδιος ο Πρωθυπουργός έθεσε ως κορυφαία 

προτεραιότητα την υγεία και τη ζωή των ανθρώπων. Το πετύχαμε και 

σήμερα μπορούμε να βλέπουμε με ελπίδα τον τουρισμό μας και ο 

Βασίλης, ο Υπουργός Υγείας, είναι  τώρα στην Κρήτη για να στηρίξει αυτήν 

την εθνική προσπάθεια, όπως και εγώ από την πλευρά μου σας λέω και 

ως νησιώτης και ως Υπουργός Εργασίας, ότι πρέπει οι ξενοδόχοι να 

εμπιστευτούν τον εσωτερικό τουρισμό. 

       Τα δύο μεγάλα προγράμματα, Τουρισμός για όλους του Υπουργείου 

Τουρισμού και Κοινωνικός Τουρισμός του ΟΑΕΔ, να τα αγκαλιάσουν, να 

ανοίξουν τα ξενοδοχεία τους. 

       Ο Υπουργός Υγείας με τις προσπάθειες που έχει κάνει, με τα 

πρωτόκολλα υγείας στα ξενοδοχεία, διασφαλίζει αυτή την προσπάθεια και 

μπορούμε φέτος να μην έχουμε τα αποτελέσματα του τουρισμού που 

είχαμε πέρσι, αλλά θα έχουμε ένα καλό βηματισμό, τουλάχιστον να 

δημιουργηθούν θέσεις  εργασίας και να υπάρξουν έσοδα στα ταμεία και 

του Κράτους και των ξενοδοχείων. 

  

Γ. ΑΥΤΙΑΣ: Ευχαριστώ θερμά. Τον κόσμο και τα μάτια σας και οι δυο. 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Καλημέρα σας. 

 
 


